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В Україні реагування поліції на випадки домашнього насильства над 

дітьми – це регламентований законодавством багатоетапний процес, який 
включає оперативні заходи та всебічний захист прав неповнолітніх. Система 
реагування передбачає припинення насильства, убезпечення дитини та 
притягнення винних до відповідальності. Головне завдання поліції – не лише 
швидке реагування, а й підтримка дитини протягом усього розслідування та 
після нього.  

Після реєстрації повідомлення поліція виїжджає на місце події з метою 
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первинного з’ясування обставин. У межах своєї компетенції працівники 
поліції оцінюють рівень небезпеки, в якій перебуває дитина, та забезпечують 
її безпеку, вживаючи екстрених заходів [6, c. 55]. За потреби залучаються 
медичні працівники для надання допомоги, а у разі загрози життю або 
здоров’ю малолітнього – ініціюється його вилучення з родини з подальшим 
розміщенням у безпечному середовищі, про що повідомляються відповідні 
органи опіки. 

Підтвердження факту насильства зобов’язує поліцію до складання 
відповідних матеріалів, які можуть мати як адміністративний, так і 
кримінальний характер. Систематичне вчинення насильницьких дій стосовно 
члена сім’ї, зокрема дитини, підпадає під кримінальну відповідальність 
згідно зі статтею 126-1 Кримінального кодексу України [3]. У зв’язку з 
прийняттям Закону № 4073-IX від 20 листопада 2024 року були запроваджені 
посилені заходи відповідальності за домашнє насильство, зокрема збільшено 
максимальний строк адміністративного затримання правопорушника та 
запроваджено обов’язковість проходження корекційних програм [2]. 

Одним із важливих аспектів реагування поліції є її тісна взаємодія з 
іншими суб’єктами, які виконують функції у сфері протидії домашньому 
насильству. Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України № 658 від 
22 серпня 2018 року розроблено чіткий алгоритм співпраці між поліцією, 
службами у справах дітей, медичними установами, освітніми закладами та 
органами опіки. Така міжвідомча взаємодія дозволяє здійснювати комплексне 
реагування та забезпечувати безперервну підтримку постраждалим дітям  
[1, c. 39]. 

Особливе значення у цьому процесі мають підрозділи ювенальної 
превенції Національної поліції України. Саме ці фахівці мають спеціальну 
підготовку для роботи з дітьми, які зазнали насильства, та займаються як 
профілактикою правопорушень, так і допомогою жертвам [7, c. 86]. Згідно  
з тією ж Інструкцією, затвердженою наказом МВС № 1044, ювенальні 
поліцейські проводять моніторинг ситуацій у родинах, де зафіксовані 
випадки насильства, беруть участь у виховних заходах та забезпечують 
контроль за дітьми, що опинились у складних життєвих обставинах [4]. 

Проте поліцейське реагування є лише початковим етапом у системі 
захисту постраждалої дитини. Після усунення прямої загрози необхідно 
забезпечити їй комплексну допомогу, яка передбачає психологічну підтримку, 
реабілітацію, відновлення довіри до оточення та адаптацію до безпечного 
соціального середовища. У таких випадках залучаються психологи, соціальні 
працівники, а також фахівці з питань захисту прав дитини, які працюють у 
спеціалізованих установах. 

З урахуванням воєнного стану та зростання соціальної напруги 
Міністерство соціальної політики України у 2025 році розпочало розробку 
нової Державної програми на 2025 рік, яка спрямована на модернізацію 
механізмів протидії домашньому насильству. Серед новацій – цифрові 



Безпека дитини: правовий, організаційний, психологічний, освітній та інформаційний виміри 

 218 

платформи для обміну інформацією між задіяними установами, посилення 
профілактики серед сімей ветеранів та осіб, які пережили травматичний 
досвід, а також розвиток інфраструктури підтримки дітей, що постраждали 
від насильства [5]. 

Отже, реагування поліції на факти домашнього насильства щодо дітей є 
багатокомпонентною процедурою, яка базується на нормах права, принципах 
захисту прав людини та міжвідомчій взаємодії. Ефективне реагування 
потребує не лише швидкого втручання, але й чіткої координації між  
усіма структурами, що беруть участь у цьому процесі. Постійне оновлення 
нормативної бази, впровадження інноваційних рішень і підвищення 
професійного рівня фахівців сприяє зміцненню системи захисту дітей в 
Україні та  гарантуванні безпеки для найвразливіших членів суспільства. 
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